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Ancheta ziarului la început de an

Azi, răspund
de conducere de la I.P.C.V.J.

1) CUM SE MATERIALIZEAZĂ PRO. 
GRAMELE de creștere a producției și produc
tivității muncii și care sînt preocupările pri
vind atingerea parametrilor maximi de func
ționare la noile instalații de preparare ?

2) CE ÎNTREPRINDEȚI pentru stabilizai 
rea, integrarea și calificarea forței de muncă?

— ■ .

Ibiectivul preparatorilor - valorificarea superioară 
și completă a producției extrase

1. Ing. NICOLAE VIL. CEA, directorul întreprin. 
derii : „Pentru a realiza, în acest an, creșterea producției de cărbune supus preparării, avem în vedere mai multe direcții de acțiune. Una dintre acestea constă în mărirea timpului dp funcționare a instalațiilor din prepara- •țifle vechi, îndeosebi pe

seama reducerii întreruperilor. Pot spune că acest lucru am reușit să-1 realizăm încă din anul trecut, prin îmbunătățirea reviziilor și reparațiilor, a programării acestora, și prin dublarea unor utilaje și acționări. De fapț, această măsură a creșterii numărului de ore de funcționare, vizează și uzinele

noi. La cea din Livezeni, bunăoară, deși mai sînt de finalizat o serie de o- biective, producția minei Livezeni este preluată în Preparația început, din funcționezebune condiții, din Uricani a acest an, să
Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Ritm bun 
de lucru 

pe șantiere
Constructorii din cadrul 

Brigăzii nr. 2 Livezeni a 
IACMM raportează depă
șirea, la zi, a planului la 
construcții montaj cu 

• mai bine de 200 000 lei. •In perioada care a trecut de la începutul anului, ei au finalizat sau au avansat considerabil în executarea unor obiective de investiții pentru întreprinderile miniere.Astfel, a fost terminată instalația de săpare a puțului nr. 1 de la mina -Petrila-Sud, încheind, pentru același obiectiv, și alimentarea cu apă și aer comprimat. Tot pentru a- ceastă întreprindere, construit un atelier de gherie. De asemenea, a intrat în probe de daj ultimul dintre
s-a dul- ieri recele cinci compresoare ale sta. ției de compresoare de la puțul nr. 2 al IM . Livezeni.In prezent, constructorii brigăzii lucrează intens la finalizarea silozului pentru cărbune spălat de preparația Livezeni, așa fel incit acesta fie predat beneficiarului, pînă la sfîrșitul lunii.Intre echipele de structori se remarcă, hărnicia lor, așa cum arăta tov. Gheorghe Che- laru, adjunctul șefului de brigadă, cele conduse de Grigore Popescu (lăcătuși), Aurel Cărare (electricieni), Gheorghe Doca (dulgheri)' și Constantin I’rumușelu (fierari).

la în să
con. prin ne

Plenara lărgită 
ai Agriculturii, Industriei Alimentare, 

Silviculturii șiorganele județene ale a- cestora, specialiști și lucrători din unitățile agri, cole de stat și cooperatiste, din cele de învățămînt și cercetare agricolă, activiști de partid, ai organizațiilor de masă și obștești.Participanții la plenară au adoptat, în unanimitate următoarea ordine de zi f
1. Raport cu privire la planul de dezvoltare a a- griculturii, industriei alimentare, silviculturii .' gospodăririi apelor pe a- nul 1988, bugetele de venituri și cheltuieli și măsurile ce trebuie întreprinse pentru îndeplinirea e- xemplară a sarcinilor de plan și prevederilor programelor speciale pe trimestrul I și întregul an.2. Raport cu privire la co- din statconsiliile

a al A-Și
Miercuri, 17 februarie, au început în Capitală lucrările Plenarei lărgite Consiliului Național Agriculturii, Industriei limentare, Silviculturii Gospodăririi Apelor.Convocată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, plenara analizează probleme de importanță deosebită privind modul cum s-a desfășurat activitatea pentru realizarea sarcinilor pe anul 1987 și măsurile ce trebuie întreprinse pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a indicatorilor de plan pe 1988.împreună cu membrii Consiliului Național al A- griculturii, la lucrările ple. narei participă primii secretari și secretarii pentru probleme de agricultură ai comitetelor județene de partid, organizatorii de partid — președinți ai consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, cadre cu munci de răspundere din Ministerul A- griculturii, Ministerul In. dustriei Alimentare, Ministerul Silviculturii, Consiliul Național al Apelor, Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole, precum și din

■a wGospodăririi Apelorprivind organizarea și desfășurarea campaniei ă- gricole de primăvară.4. Raport privind îndeplinirea programelor ciale în domeniul culturii, industriei tare, silviculturii și podăi'irii apelor în
Și

spe- agri- alimen- gos- anul 1987 și măsurile ce se impun pentru realizarea tegrală a prevederilor cestora în anul 1988.5. Hotărîrea-Chemare Plenarei Consiliului
in-
3-

activitatea organelor lective de conducere unitățile agricole de și cooperatiste, unice agroindustriale, întreprinderile și unitățile de industrie alimentară, silvicultură și gospodări- . rea apelor, organele județene, centralele și ministerele din componența Consiliului Național; măsurile pentru creșterea rolului acestora în asigurarea autoconduceriî și. autogeș- tiunii economico-financia- re.3. Program de măsuri

a Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor.Tovarășul Cornel Pacoste, membru supleant a) Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vi- ceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Agriculturii, Industriei mentare, Silviculturii Gospodăririi Apelor, prezentat raportul înscris la primul punct al ordinii de zi.Raportul de la al doilea punct al ordinii de zi a fost prezentat de tovarășul - Vasile Bărbulescu, secretar al C.C. al P.C.R.In continuare, participanții au studiat celelalte documente ce urmează a fi dezbătute.Lucrările plenarei continuă.

Ali-Și a

IN INTIMPINAREA CONFERINȚEI PE ȚARA A PREȘEDINȚILOR
CONSILIILOR POPULARE

Autoaprovizionarea teritorială-coordonată a muncii 
gospodarilor din Uricanificative la toate spt^iile de animale, ne spunea tovarășul loan Mihuț, secretarul Consiliului popular orășenesc Uricani. Cu toate că pe amplasamentul multor g&spodării individuale din teritoriu ridicat noi obiective dustriale, ocupația dițională de creștere nimalelor domestice păstrează numai pringostea și hărnicia oamenilor care continuă o activitate cu valoare deose-

înfăptuirea programelor de autogospodărire și auto- aprovizionare teritorială constituie o componentă de mare importanță în activitatea gospodarilor din
Mașini miniere 

cu un înalt nivel calConstructorii de utilaj minier din Petroșani au raportat, la încheierea a- nului trecut, o importan. tă depășire a sarcinilor planificate la principalii indicatori. Reușita a fost reliefată și prin darea de seamă prezentată în cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, fiind susținută de participanții la dezbaterile care au avut loc. In 1987 au fost livrate minelor cu 640 tone utilaj tehnologic pentru lucrări minere mai mult decît sarcina planificată, producția marfă industrială fiind realizată în proporție de 101,09 la sută. Indicatorul de productivitate a muncii a fost, de asemenea, realizat și depășit. A fost

realizată integral și ritmic producția pentru export, domeniu în care livrarea s-a făcut la termen și în condiții de înaltă calita-
Adunări generale ale 

reprezentanților 
oamenilor munciite a produselor prevăzute în contractele cu partenerii externi. Au existat preocupări susținute și în ceea ce privește gradul de înnoire a producției, acesta fiind de 37 la sută față de 35 la sută sarcina de plan.In cadrul adunării generale, în spiritul exigențelor formulate recent de tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezentanții oamenilor

muncii de la IUM Petroșani au analizat cu temeinicie și neajunsurile care s.au manifestat în activitatea desfășurată anul trecut, neimplinirile cu care s-au confruntat și au propus în același timp soluții și măsuri pentru continua îmbunătățire a procesului tehnologic, în general, a calității produselor fabricate. Ioari Dobre, șeful secției hidraulică se angaja, în numele colec-
Dorin GHEȚA

Uricani, oraș care noaște ritmuri fără cedent în dezvoltarea _ _ nomică și socială. Oamenii acestor locuri au fost din- totdeauna buni crescători de animale, ocupație care se împletește în zilele noastre cu activitățile din întreprinderile miniere de la Uricani, Cîmpu lui Neag sau Valea de Brazi, localități în care pulsează o viață industrială intensă.— înseși rezultatele recensământului efectuat la începutul acestei luni pun în evidență faptul că s-au înregistrat creșteri semhi-

cu- pre- eco-
s-au in- tra- a a- se dra-

t. spataru(Continuare în pag, a 2 a)
în pag, a 3-a

y I .J i o cetate a producției, 
IM I O a educației și culturii

(Continuare in pag. a 2-a)

înfăptuiri ale ceferiștilor

TricotajeColectivul de muncă de 
la întreprinderea de tri
cotaje Petroșani a finalizat 

de-al doilea important 
de produse din aceas- 

lună, destinat onoră-

la export

cei 
lot
tă . _____ v.„
rii unor contracte încheia
te cu beneficiarii de peste 
hotare. Este vorba de 1000 bucăți de jachete, care vor fi expediate unor parteneri din Austria, după ce, cu două zile în urmă, 3000 de pulovere pentru bărbați au fost tri-

mise unor parteneri din Danemarca.Pe fluxul de fabricație al unității se afiă în execuție un alt lot de tricotaje. După cum ne precizează ing. Rodicn Bodescil, inginerul șef al întreprinderii, echipe specializate 
definitivează cele 10 000 de - 
pulovere pentru bărbați, 
ritmul intens de lucru per- 
mițînd onorarea la ter
men a acestei comenzi, destinate unei firme de profil din SUA. - ...... .....

Cărbune expediat în plusIn 15 și 16 februarie, colectivul de muncă de la stația Lupeni a încărcat și expediat, în plus față de prevederile din grafice, 2642 de tone de cărbune. Rezultatele se datorează mai bunei organizări a activității, câ și unei colaborări. fructuoase cu cele două preparații beneficiare a transportului feroviar — cele din Lupeni și Uricani.De subliniat faptul că garnitura de tren suplimentară a fost formată prin mai buna folosire a parcului de vagoane, ca urmare a disponibilizării acestora, în urma reducerii rulajului vagonului, prin scurtarea timpului între două încărcări.

Modernizarea 
de dirijareIn aceste zile se acționează. intens, la Peștera Bolii, pentru recentralizarea electrodinamică a stației. Echipe de ceferiști, sub coordonarea sing. Cornel Viționesc, din cadrul sectorului de profil al Complexului CFR Petroșani, lucrează la modernizarea instalațiilor de dirijare automată a traficului feroviar, pentru a corespunde noului . sistem de circulație pe linie dublă.Stadiul de execuție atins în prezent permite darea în folosință a instalațiilor modernizate pînă la sfîrșitul lunii februarie, un accent deosebit punîndU-se pe calitatea lucrărilor și pe verificarea minuțioasă a fiabilității reperelor componente.

I
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Direcția de acțiune îmbunătățirea 
activității comercialeI& a munteîpiului a sporit cu peste 6000 mp noi spații moderne, în care, așa- cum s-a subliniat în darea de seamă, se practică un comerț civilizat.Pentru anul 1988, Direc- munici- piului Petroșani îi revin sarcini deosebit de importante pe linia perfecționării activității în toate

Reălizările Direcției comerciale a municipiului Petroșani, obținute în anul 1987, constituie un adevărat motiv de mândrie pentru toți lucrătorii corner» eiali din Valea Jiului. Toate întreprinderile corner- ției comerciale a ciale aparținătoare și-au îndeplinit și depășit planul, în procente substanțiale, ce denotă că munca acestora s-a situat la parametri calitativi superi
ori. Demn de remarcat, așa cum subliniau și par- tiepanții la dezbateri, este faptul că organul de conducere colectivă a acordat o atenție corespunzătoare repartizării judicioase a fondului de marfă în teritoriu, concomitent cu punerea în valoare a unor soluții mai bune de asigurare a aprovizionării cu marfă, la principalele produse necesare consumului public. Se remarcă în mod deosebit creșterea volumului desfacerilor de mărfuri, diversificarea produselor puse la dispoziția cumpărătorilor, în același timp cu extinderea și modernizarea spațiilor co. merciale. Astfel în anul trecut rețeaua comercia-

Adunări generale ale 
reprezentanților 

oamenilor munciiunitățile de desfacere. Au fost reliefate preocupările ce vor sta în atenția conducerilor întreprinderilor comerciale pentru asigurarea unei aprovizionări corespunzătoare cu fond de marfă, pentru extinderea și modernizarea spațiilor comerciale, pentru diversificarea și lărgirea gamei sortimentale de produse culinare puse la dispoziția populației din Valea Jiului.In cuvîntul lor partici- panții la dezbateri, în numele colectivelor pe care Je-au reprezentat, au a-

bordat pe larg problemele specifice din fiecare u- nitate, dînd glas hotărîrii unanime a lucrătorilor comerciali de perfecționare continuă a. activității, în toate sectoarele. In cadrul dezbaterilor au luat euvmtul Petru Satmari, Lucia Găman, Angela Vass, Virgil Ionescu, Elena Chi- ceanu, Viorica Hîndea, Iosif Daminescu, Mircea Boia, Elena Munteanu și Dumitru Cepeliuc, care s-au angajat să tocă din 1988 cel mai bogat an în realizări din actualul cincinal.In acest sens planul de măsuri tehnico-economice și politico-organizatorice a- doptat de adunarea reprezentanților oamenilor muncii constituie o bună garanție că activitatea comercială a municipiului Petroșani va cunoaște, anul acesta, o perfecționare substanțială în toate structurile sale.
Gheorghe CIIIRVASA

Autoaprovizionarea teritorială coordonată 
a muncii gospodarilor din Uricani ceștia sînt Gheorghe Fu» 

er, Cornel Hici sau loan Cîta, care au predat anul trecut la fondul centralizat al statului, zeci de kilograme de lînă, lapte de oaie, miei, oi și carne de porc, pentru acest an încheind contracte pe care le vor onora cu aceeași conștiinciozitate.In stilul de muncă al Consiliului popular orășenesc legătura nemijlocită cu crescătorii de animale este o direcție statornică de acțiune, caracterizată prin dezbateri a- căilor de sporire a lor la viața autogospodări-

(Urmarebită în acțiunea de auto- aprovizionare teritorială. Sarcinile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului la Conferința Națională a partidului, au fost bătute împreună cu cătorii de animale, podari care manifestă înaltă conștiință «' aceștia au încheiat tracte avantajoase și

II

dez- cres- Gos- o civică, con- . ‘ au predat la fondul de stat importante cantități de carne și produse animaliere.La Uricani sau în Cîmpu lui Neag sînt zeci și zeci de cetățeni cu gospodărie individuală care nu numai că dețin multe animale,
supra participării obștii, la rea și autoaprovizlonarea în profil teritorial, la întreținerea și fertilizarea pășunilor. In acest fel, ci sînt oameni cunoscuți prin propuneri ale unorpentru modul superior de cunoscuți și harnici gos-înțelegere a responsabili- podari cum sînt Gheorghetății lor civice. Printre a- J~ *

Pavel sau Victor Șandru, 
s-au conturat noi inițiative care, cu sprijinul depu- taților, se vor concretiza încă din această primăvară, pentru realizarea programelor stabilite înadunările cetățenești șiîn sesiunea Consiliului popular orășenesc. In a- ceastă perioadă, oamenii muncii din "Uricani dau expresie hotărîriior ferme de a intîmpina Conferința pe țară a președinților consiliilor populare prin- tr-o implicare eficientă în înfăptuirea prevederilor stabilite în domeniul au- toaprovizionărîî teritoriale. Sînt preocupări, eforturi gospodărești înscrise armonios în continua perfecționare a calității muncii și vieții locuitorilor de pe aceste frumoase meleaguri din apropierea Retezatu- Barbu, Ilie Șandru, Emil lui.

Mașini miniere cu un înalt nivel calitativ
(Urmare din pag I)tivului pe care-1 conduce, să-și realizeze integral sarcinile planificate deși a- cestea sînt superioare celor de anul trecut, preci- _ ,„J| __________zînd și căile pe care vor contractele economice careacționa pentru creșterea să acopere sarcinile plani-productivității muncii, fo- ficate atît la producția folosirea la capacitate a mașinilor-unelte, mai buna întreținere a acestora, gospodărirea și folosirea judicioasă a personalului muncitor calificat, ca de altfel și a materiilor prime și materialelor, creșterea nivelului de pregătire profesională a oamenilor mun- cii, întărirea ordinii și disciplinei. Vasile Stăn- cioiu, șef de brigadă la susțineri miniere, sublinia preocuparea colectivului din care face parte pentru realizarea integrală și de bună calitate, înainte de termenele- planificate, a producției pentru export, evidențiind măsurile a- plicate pentru mai buna folosire a materialelor, pentru materializarea programului de modernizare.Soluții viabile, analize critice și exigente ale propriei activități, dar și consiliului oamenilor muncii au făcuț bl luările de cuvînt șl ceilalți partici-

panți la dezbateri — Va- sile Dragoș, Marian Mar» tinescu, Teofil Kasony, Florina Amza, Liviu Bkxjea, Mircea Munteanu, Eugen Groza, Iosif Kelemen. Sub. liniind că sînt asigurate

Seevență citadină din 
Uricani. Am putea-o 
numi, carte de vizită a 
tinerei așezări mine- 

. rești din extremitatea 
vestică a Văii Jiului, 
care a avut. In ultimii 
ani, o vertiginoasă as
censiune spre cotele u- 
nor impresionante îm
pliniri pe plan econo
mic, social și edilitar — 
în folosul calității vieții 
locuitorilor.

Foto: Gh. OLTEANU

ternă, cît și la cea destinată exportului (cel puțin pentru semestrul I) oamenii muncii de la IUM Petroșani se angajau în unanimitate să-și realizeze prevederile de plan, și angajamentul asumi t fo întrecere: depășirea planului la producția marfă vîndută și încasată, prin depășirea exportului, cu 3 milioane lei, iar la producția fizică destinată exportului cu 10 tone; creșterea productivității muncii față de sarcina planificată cu 1000 lei pe persoană; depășirea planului la beneficii cu 500 000 lei, ridicarea nivelului calitativ și competitiv al produselor. Aceștia sînt numai cîțiva din indicatorii pe care constructorii de mașini din Petroșani s-au angajat să-i depășească pentru a contribui cît mai mult la mecanizarea mineritului, la creșterea producției de cărbune din Valea Jiului și din țară.

marfă prin

I 
I
I
I
!

PENTRU SCHIORI. După 
cum am fost informați de .......................................... 1 al 
sindicatelor, duminică, 21 

cu 
,Te.

la Consiliul municipal

februarie, concomitent 
desfășurarea Cupei 
lescaun" — a IGCL la schi, 
în masivul Paring are loc 
o nouă selecție pentru e- 
tapa republicană a Cupei 
UGSR, tradițională com
petiție de masă care se des
fășoară în cadrul generos al

„Daciadei**. Așadar, noi șl 
atractive posibilități de a- 
firmare a iubitorilor spor
turilor de iarnă din Valea 
Jiului. (Al. H.)CURSURI. InAntreprizei construcții montaje Petroșani se ganizează, în acest cursuri de calificare meseriile de bază de șantiere. Cei caresă se înscrie, pot opta pentru meseriile de zidar, dulgher, instalator. Cursurile se vor desfășura fără

cadrulor- an, în pedoresc

(Urmare din pa*. 1)măi sigur și ne străduim ca, treptat, să preluăm întreaga producție a minei învecinate. Un alt criteriu al activității noastre este valorificarea cărbunelui. Pentru aceasta sînt prevăzute atît măsuri privind valorificarea superioară — deci, de recuperare în special — cît și de valorificarea completă, recuperarea globală. La prepa- rațiile vechi ne încadrăm• în indicatorii de recuperare în special și recuperare globală, care sînt corelați cu indicatorii de pian și calitatea reală a cărbunelui brut recepționat. In preparațiile noi se înregistrează încă pierderi, pî- nă se vor rezolva proble. mele legate de punerea în funcțiune a procedeului de lucru cu mediu dens. La Uricani se va aduce suspensia de magnetită, ur- mînd ca, încă din această săptămînă, să funcționeze, pe lîhgă mașina de zețaj, și mediul dens. O altă chestiune este aceea a calității producției. Per total, aspectul calității se prezintă bine. Ce mai ră- mîne de rezolvat sînt problemele legate de unelescoatere din producție. (V.S.)GOSPODĂREASCA. In aceste zile, prin intense acțiuni de muncă patriotică, incinta minei Petrila

abateri din procesul tehnologic. In acest sens, acționăm pe întărire® controlului disciplinei teh
nologice, menținerea Instalațiilor de reglare i . mată a utilajelor, cît și pe mcMternizarea controtato calității sorturilor de cărbune. Aici, pot să preci-

de preparare să rametrii de funcționare prevăzuți în documentații. In acest sens, facem apel _____ Către constructorii de la 
auto- noile uzine pentru încheie, rea cît mai grabnică a lu- cărilor la sortare, mărirea capacității silozului de . ._____ stoc cărbune spălat și tri-

zez că dispunem de un ajul de manevră Ia Petrila, șl deeantoarele, stațiaaparat modern, aflat în

probe tehnologice, pentru de filtre presă, stocul pentru cărbuni spălați, la Li- vezeni".
2. RADU TANASE, pre

ședintele comitetului sin
dicatului: „in condițiile în care, în cadrul uzinelor subordonate întreprinderii noastre, nu se înregistrea
ză fluctuație mare de per» sonal, punctul forte al activității pe care o desfășurăm vizează calificarea și perfecționarea forței de muncă. In 1987, au absolvit cursurile de calificata, în meseriile de preparator și electrician, 149 de mun-

determinarea rapidă a calității. Probleme ne ridică și ștrangulările în e- vacuarea sterilului. Pentru rezolvarea lor, am luat măsuri de mărire a capa- .................................... ' P« trasee de funicu- la Corcești și sînt preconizate pentru noi ra- haldare.
citaților de haldare actualele lare, iar Petrila investiții muri deAș dori să mai adaug că, tn momentul de față, ne străduim să acționăm pentru ca, în prima jumătate a acestui an, noile uzineprimește un spor de ordine și curățenie. Pe marginea aleii de la intrare, au fost plantați puieți de brad — și „operațiunea** continuă.

CONSFĂTUIRE. Ieri, ia Liceul industrial din 
Vulcan a avut Ioc o consfătuire de lucru pe tema 
„Forme și modalități de valorificare politico-educa
tive a programelor stațiilor de radioamplificare din 
școli și licee**. Consfătuirea a fost organizată de In
spectoratul școlar al județului Hunedoara și Comi
tetul județean U.T.C. Au participat directorii ad- 
juncți cu activitatea politico-cducativă din licee, 
responsabilii stațiilor de radioamplificare din unită
țile școlare ale județului Hunedoara. (Șt N.)

ne precizează A .arul Fi- I- ci- lialei de vînătoare șt pes- INoiem- cuit sportiv Petroșani, în |ianuarie și în prima ju- I mătate a lunii februarie grupele de vînătoare au mai „recoltat** 3 ltajoi. 9 vulpi, 51 clini hoinari, 80 de ciori, grive și coțofene.
C.T. DIACONU

CINEMATECA. Astăzi, în După cum i cadrul programului de că- loan Stoica, secretarul Fi- nematecă, găzduit de nematograful „7 I* brie" din Petroșani va putea fi vizionat filmul „Soție fidelă", producție a studiourilor din RFG. Spec. tacolele încep la 10. 14, 16, 18 și 20.VINATOREASCA. Bilanț fructuos, la sfîrșit de sezoh de vînătoare de mistreți : 16 asemenearîmătoare sălbatice au cunoscut, în acest început de an, iscusința vînători- lor din municipiul nostru.

mătate a lunii februarie
orele
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Strădanii și reușite pe calea înfăptuirii dezideratului

•fe.

Strategia afirmării
muncă și perfecționareColectivul minei Petrila a debutat în noul an cu... dreptul: planul pe luna ianuarie a fost îndeplinit integral. A fost un prim, dar semnificativ pas, spre atingerea producției sporite prevăzute pe a- cest al treilea an, hotărîtor al cincinalului, producție cu peste 100 000 tone de cărbune mai mare decît în anul precedent, avînd la bază Un spor de productivitate a muncii de peste 300 kg pe post.Sînt obiectivele noului an. Sînt sarcini ce presupun o activitate calitativ superioară, valorificarea experienței anului trecut, a învățămintelor desprinse din neajunsurile anilor trecuți, afirmarea superioară a potențialului de muncă și creație al colectivului pentru asigurarea premiselor sigure creșterilor de producție prevăzute.„Aceste premise sînt, continuă șirul reflecțiilor ing. Bujor Bogdan, directorul minei, cu prilejul u- nui dialog pe teirta sarcinilor acestui ari, asigurarea liniei de front, modernizarea și raționalizarea fluxurilor de extracție, folosirea intensivă a capacităților de producție, promovarea tehnologiilor avansate. Or, așa cum o denotă experiența și învățămintele din practica anului trecut, satisfacerea acestor exigențe presupun o atitudine responsabilă, muncă perseverentă, creatoare, din partea întregului colectiv, creșterea’ aportului cadrelor proprii, a gîndi- rii tor novatoare, a tuturor formațiilor de lucru la soluționarea eficientă a problemelor producției. Stimularea acestor Strădanii, a virtuților muncii responsabile, creatoare, înseamnă tocmai realizarea dezideratului formulat de secretarul general al partidului privind transformarea fiecărei unități economico-sociale într-o puternică „cetate a pro. 
ducției. dar și o cetate a educației șt culturii* ; „șUrmărim, adică, să realizăm creșterile de producție, ale productivității și eficienței printr-o preocupare susținută, perseverentă pentru afirmarea puterii de muncă a colectivului, a potențialului său creator. Știind că aceasta înseamnă competen- . ță tehnîco-profesională, dragoste de muncă țî minerit, răspundere pentru soarta producției, larg orizont de cultură generală, stăruim pe multiple planuri pentru perfecționarea pregătirii profesionale, pe intensificarea muncii politico-educative, lărgirea orizontului de cultură al oamenilor minei, pentru cultivarea conștiinței datoriei față de mină și sarcinile ei, a mîndriei de a fi participant la eforturile de afirmare pe plan superior a potențialului creator al colectivului**.In aceasta constă strategia afirmării potențialului colectiv — în perfecționarea moral-profesiona- lă a oamenilor minei...

Fruntașii valoare și model

’A.

Rîndurile minerilor pe- trileni au crescut în ultimele 4 luni cu aproape 1000 de tineri.Dintre noii veniți, ne spune ing. Elena Rusu, șefa compartimentului per- sonal-învățămînt, au fost încadrați în cursurile de calificare 320 de tineri, iar dintre aceștia componen- ții primelor 3 grupe, cu cîte 20 de cursanți. obțin deja diploma de miner.
a

1
-S?

e poate fi mai con- ț vingător în actul e- ''■ă ducativ-formativ, în cultivarea virtuților muncii creatoare decît exemplul viu, „palpabil** al fruntașilor, cinstirea adusă lor, celor aflați mereu în primelp rînduri ale bătăliei cărbunelui.Mina Petrila își fruntașii șăfr Sifonați, noscuți, recunoscuți. numim și în duri: Ștefan risc Kovacs, bă boa ie. Sînt 
căror brigăzi in anul trecut, pe primele trei locuri «le întrece® pentru mai mult cărbune. Fruntașii minei, ca și ori ai sectoarelor sînt pre- zenți pe panourile de o- noare, sînt citați și confirmați de plenul organismelor autoconducerii muncitorești. Alături de cel trei bărbați și formațiile tor de elită, mina se mjn-

aceste Alba,
are 
cu- 

Să-i 
rin-

Fran- 
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drește, de asemenea, cu brigăzile conduse de Vasile Constantin șl Alexandru Bolohan, din frontale, de Constantin cu, Ștefan Purice Ciobotaru, de la cu Ion Boghian, Szabo, Gheorghe
Dumitraș- și Ion , camere", Emeric îuga, Vasile Pavel de la pregătiri și deschideri, cu mul ți alții — mineri și elec.trolă- cătuși de valoare. Cinstirea, omagierea lor a deve

nit o practică obișnuită/ ...In sala festivă a clubului muncitoresc, .asistența — minerii și soțiile lor aclamă cu entuziasm fruntașii pe *87. Alături de fruntași „actuali**, au fost invitați la festivitate și fruntașii de odinioară. Toți primesc trofee, diplome, pionierii la înmînează ga- roafe roșii. In elogiile a- duse fruntașilor se afir
mă valoarea perenă a e- xemplului, a faptelor lor i 
VALOAREA OS MODEL

Sala de apelilnic, înaintea schimburilor, mina spun „prezent." gata de a păși dineuri...— „.Aici, ne
aici își dau ortacii, aici la d atorie, spre ă-precizează secretarul comitetului de partid al minei, Traian Chelba, ne concentrăm importante forme și mijloace ale muncii educative - - pentru formarea și dezvoltarea conștiinței muncitorești, pentru lărgirea ori- «ontului de cultură generală al oamenilor minei.Printre formele actului educativ prevalează însă dialogul nemijlocit, bărbătesc, între... ortaci. Dialogul din sala de apel— prolog ai lecțiilor vii demnitate minerească abataje.Dar sala de apel și un veritabil metru de culturalizare, al contactului minerilor cu arta, cu frumosul. Doar în ultimul an, în sala de apel a minei Petrila au concertat ansambluri artistice prestigioase — Madrigalul, Rapsodia româ-

- perimetru al instruirii multilateralenă, „Donețlc**, au prezentat recitaluri interpreți cu renume ai muzicii populare ca Dumitru Ștefania Rareș, Furdui fancu. Viorica Flin- tașu, Gheorghe Turda. Au fost oaspeții minerilor tinerii colindători din Dor- na-Candienii Bucovinei, crainicul sportiv fon Ghi- țulescu, alpinistul Cornel Coman, participant la expediția românească din Himalaia care a prezentat diapozitive despre marea

Fărcaș, Nicolae
escaladare; sala de apel 
a găzduit expoziția artistului fotograf ehțjeân Iosif Horvath pe tema frumuseților munților din Împrejurimi.incolo de cinstirea a- dusă muncii de miner, fiecare concert recital, fiecare con- cu arta, cu frumosul mineri elevați- ernoția
D
sau
tacta prilejuit pentru trăirea bucuriei, ei spirituale. Dar bucuriei au trăit-o și artiștii. „Mă simt aici

peri-

în familie, ca Intre frați... Doar provin și eu din fa
milie de miner, spunea după un recent recital, după ce s-a fotografiat cu minerii în sala de apel, celebrul rapsod Instrumentist Dumitru Fărcaș. Mine, rii sînt oamenii muncii 
dîrze, ai omeniei. Vă dedic din inimă cele mai frumoase melodii, vă urez sănătate și un cald roc bun !**.

pentru munca și reușitele colectivului, pentru formarea schimbului de inline. In numele fruntașilor — de ieri șl de azi — au vorbit fostul brigadier Ludovic Pop, respectiv, brigadierul Ștefan Alba. Cuvintele lor dau expresie a. eeluiași adevăr: dincolo de tonele de cărbune .. ți metrii de galerii realizați peste plan, faptele lor de muncă, de dăruire și răspundere, semnifică . același îndemn și aceeași chemare la onorarea marelui comandament patriotic — 
țării, mai mult cărbune’.„In sala clubului, ca și la casa de odihnă Lunca Florii, ziua fruntașilor, a brigăzilor de elită este omagiată cu prisosință. La o recentă festivitate de la Lunca Florii, unui miner 
i s-a înmînat de către directorul general al combinatului, însemnul de veteran pentru anii îndelungați lucrați îh mină.Faptele fruntașilor omagiate în sala de ia club ți la casa de dihnă; la omagiereaparticipă artiștii de frunte ai țării... Cinstirea vredniciei fruntașilor e tot un act educativ convingător, pentru întregul tec tiv.

sînt 
apel, 

o-

A gîndi în 
perspectivă— A gîndi cu simțul perspectivei, a asigura viitorul minei, înseamnă să ai o preocupare constantă pentru formarea tinerilor, pentru integrarea lor în exigențele muncii în subteran, ne spunea minerul șef de brigadă Constantin Vasile. In cele două abataje frontale ale brigăzii noastre, aproape jumătate. din efectiv sînt tineri noi veniți- Că ne ocupam de ei, că cei mai mulți sînt oameni de perspectivă o dovedește faptul că pe ianuarie am realizat o„de- pășire de 500 bune.Dar iată ce rii:

MARIAN sectorul VI: țat să muncim, să executăm principalele operații din abataj —- perforăm, dirijăm tavanul, răpim. Intre ortacii din brigadă mă simt ca în familie*.
VIOREL ANDREI, sec. 

torul I: ,Jn brigada Francisc Olasz din 35 ■ mineri, 18 sînt tineri...heri în devenire. €Jă place meseria, că ne străduim să ne facem datoria, o dovedesc faptele — cele 400 tone de cărbune depășire în ianuarie.

spun și-tine-
GUGESCU. 
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Un criteriu esențial al muncii de calitate, al pro- fesionalității, al atitudinii
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dovedesc efectele, ne spunea inginerul șef cu securitatea minieră Pavel Vla- respwisabiie față de pro- dislav. S-a îmbunătățit do- dueția minieră este preocuparea continuă, perseverentă, penfru asigurarea securității minei, a oamenilor, a zăcămîntului. Și în acest domeniu prioritar al mineritului, începutul anului ’88 marchează progrese semnificative Ia mina Petrila. In perioada scursă din acest an, frecvența accidentelor s-a redus Ia aproape jumătate față de media lunară din anul precedent, a scăzut mult și numărul acumulărilor de metan peste limita admisă.— Dovadă că măsurile multiple întreprinse pentru creșterea gradului de securitate a muncii își

tarea eu utilaje și dispozitive de protecție, întreținerea căilor de acces. Dar s-au intensificat mai în- tîi acțiunile preventive, bunăoară instructajul de protecție a muncii, a® pentru noii veniți, cit și cel periodic; s-a intensificat controlul locurilor de muncă. Desigur, avem încă probleme cu respectarea tehnologiilor de lucra, mai ales Ia susținerea abatajelor. ..'Răspunderea față de rigorile normelor de protecție și de securitate a muncii trebuie să se manifeste, deci, la toate nivelele, la întregul personal ! V ' ■ ■■; ■■
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Încheierea reuniunii Consiliului 0 deviză a întregii omeniri
Consultativ al Internaționalei 
i' Socialiste, consacrată

„Pace celor cinci miliarde!"

problematiciiGENEVA 17 (Agerpres). fca Geneva s.au desfășurat ^ lucrările unei reuniuni a Consiliului Consultativ al internaționalei Socialiste, consacrată problematicii dezarmării.Declarația adoptată la încheierea reuniunii subliniază necesitatea de a se întreprinde măsuri con-

dezarmăriicrete pentru realizarea securității generale bazate pe cooperare și încredere reciprocă. Documentul a- trage între altele, atenția asupra pericolului pe care îl reprezintă modernizarea armamentelor, care constituie o altă formă a cursei înarmărilor.

NAȚIUNILE UNITE 17 (Agerpres). Sub deviza „Pace celor cinci miliarde l“, la sediul din New York al Națiunilor Unite a fost inaugurată o expoziție consacrată marcării, în iulie 1987, a nașterii ce. lui de-al 5 000 000 000-lea locuitor al Terrei.Luînd cuvîntul, Nafis Sadik, directorul executiv al Fondului Națiunilor U- ni te pentru activități în

domeniul populației, a relevat că, pentru apărarea celor cinci miliarde de oameni, șînt necesare acțiuni din partea întregii comunități internaționale în domeniile sănătății, educației, asigurării locurilor de muncă. Goridiția fundamentală a asigurării u- nei dezvoltări ndrnjale a umanității, a supraviețuirii ei, o constituie însă pacea — a subliniat Nafis Sadik. Se estimează că în anul 2000 populația lumii
Politica agresivăLAGOS 17 (Agerpres). Intr.o declarație făcută la Lagos, Alfred Nzo, secretar general, al Congresului Național African (ANC), organizație a populației majoritare din R.S.A. interzisă de regimul rasist de la Pretoria, a arătat că politica agresivă a guvernanților sud-africani a provocat în ultimii ani u- riașc pagube materiale țărilor „din prima linie", ce se ridică la aproximativ 10

a regimului rasistmiliarde dolari. La aceasta se adaugă suferințele cauzate popoarelor prin miile de pierderi de vieți omenești sau părăsirea că. minelor lor de către numeroși locuitori, a spus el.
★PRETORIA 17 (Agerpres). Comitetul de sprijin al părinților deținuților politici din Africa de Sud a declarat deschisă o campanie națională a femeilor pen-

de la Pretoriatru eliberarea imediată a celor ce se află în închisorile regimului rasist de la Pretoria pentru activitatea lor împotriva discriminării rasiale. După cum informează ziarul „Sowetan", o mare adunare a femeilor de culoare s-a transformat îhtr-un miting antiapar- theid. Participanții cereau eliberarea celor a- runcați în închisori, între care se găsesc, femei și copii.

va ajunge la 6 000 000 000 locuitori. Asigurarea unor condiții de existență demnă pentru aceștia este o datorie a tuturor statelor, de pe toate continentele.

„BATRINA" HIRTIE

FAPTUL 0 IVE R5
ș

CALGARY 17 (Agerpres). In turneul de hochei pe gheață din cadrul Jocurilor Olimpice de iarnă de la Calgary, selecționata Poloniei a obținut un surprinzător rezultat de egalitate: 1—1 (0—0, 1—1, 0—0) cu echipa Suediei, deținătoarea titlului mondial. Jucătorii suedezi au deschis scorul prin Eldebrink (min. 24), golul egalizator fiind înscris în minutul următor de Morawiecki. In cele, lâlte două partide disputate, reprezentativa Canadei a învins cu scorul de 4—2 ((U-0, I—1, 3—1) echipa Elveției, iar selecționata Finlandei a întrecut cu 10—1 (4—0, 4—0, 2—1), formația Franței.In clasamentul grupei preliminare A conduce e- chipa Canadei, cu 4 puncte, urmată de Suedia — 3 puncte, Finlanda, Elveția— cu cîte 2 puncte, Polonia— 1 punct și Franța — zero puncte.Concursul de patinaj artistic și-a desemnat în Sala sporturilor Saddledome

primii laureați: sportivii sovietici Ekaterina Gordeeva și Scrghei Grinkov, învingători în proba de perechi. Pe locurile următoare s-au clasat cuplurile Elena Valova — Oleg Vasiliev (U.R.S.S.) și III Watson — Peter Oppegard (S.U.A.).Proba masculină de coborâre, pentru combinata alpină, a revenit elvețianului Pirmin Zurbriggen, înregistrat cu timpul de l’46”90 /100 (medie orară de 99,918 km). Urmat de francezul Franck Piccard — l’47”38/100 și canadianul Felix Belczyk — l’48”24/100. Pîrtia de . concurs a măsurat 2 967 m, cu o. diferență de. nivel de 804 m. ’ 1In proba individuală feminină de sanie s-au disputat primele două manșe. Pe primul loc al clasamentului se află Ute Oberhof- fner (R.D. Germană), cu timpul total de 1’31”963/ 1000, urmată de coechipierele sale, Steffi Walter — 1’32”001/1000 și Cerstin Schmidt — 1’32"098/1000.
memento

DEZBATERI. La sediul Națiunilor Unite din New ș York au început dezbate- rile din cadrul reuniunii Comitetului O.N.U. pentru eliminarea discriminării femeilor. Vor fi analizate căile și mijloacele prin Care O.N.U. poate contribui în mai mare măsură la eliminarea oricăror forme de discriminare a femeilor în societate, pentru creșterea rolului lor în viața e- conomică și socială.CONVORBIRI. l,a Ankara au avut Ioc convorbiri între ministrul de externe al Iranului, Aii Akbar Ve- layati, și omologul său turc, Mesut Yilmaz. Relațiile dintre cele două țări, problemele regionale și ultimele evoluții internaționale, precum și viitoarea vizită a primului-ministru turc, Turgut Ozal în Iran , ău constituit tematica a- flată în centrul convorbi, rii — informează agenția Anatolia.- CONCLUZIE. Consumul prelungit de băuturi alcoolice produce la bărbat tulburări hormonale, se arata într-un studiu elaborat de medicul norvegian Ole Langeland Myking. Cercetările efectuate la clinica din Haukeland pe

un grup de bolnăvi de ciroză au dus la concluzia că din cauza consumului de băuturi s-au produs și modificări hormonale în organismul bărbaților.CARNAVAC. In timpul carnavalului de la Rio de Janeiro, care a început duminică și care va dura o săptămînă, și-au pierdut deja viața 111 persoane. Presa braziliană relatează însă că această cifră nu constituie nici pe departe un record deoarece, în a* celeași zile, la Sao Paolo, unde are loc, de asemenea, un mare carnaval, au murit 200 de persoane. Pentru amatorii de statistici, ziarele amintesc că anul trecut la carnavalul de la Rio. au murit 162 persoane, iar 12 600 au fost rănite.IARNA GREA. In Grecia, iarna și-a făcut din nou simțită prezența prin puternice căderi de zăpadă și viscole. Ninsorile abundente ău îngreunat mult traficul rutier pe o serie de șosele din nordul țării. Se anunță, pe de altă parte, că furtuni cu o forță a

vîntului de pînă la gradul nouă au paralizat aproape complet traficul naval în Mările Egee și Ionică.PROTESTE. Planurile Comandamentului forțelor navale ale S.U.A. de a staționa la baza de la Yokosuka în prefectura Kanagawa două nave militare, cu rachete de croazieră „To- ' mahawk" la bord, au provocat- un val de proteste în Japonia. Mișcările pentru pace nipone au început să strîngă semnături pe o declarație de protest împotriva planurilor. Autoritățile prefecturii Kanagawa, care a fost proclamată zonă liberă de armele nucleare, au cerut Ministerului de Externe al Japoniei Un răspuns explicit cu privire la această problemă.ȘOMERI. Mii de șomeri din Marea Britanie au participat lâ 6 demonstrație desfășurată în fața Parla- mentului împotrivă con. cedierilor în masă și limitării drepturilor sindicale — informează agențiile de presă. Prin acest miting a fost deschisă o săptămînă de acțiune pe plan național la chemarea „Forumului centrelor de șomeri", organism nou creat pe lingă uniunea sindicatelor TUC.

Experți chinezi au ajuns la concluzia că hîrtia — una dintre marile invenții ale populației antice din această țară — a fost fabricată pentru prima oară cu circa un secol mai devreme decît șe credea pînă acum. In urma unor săpături arheologice efectuate în provincia GansU, din nord-vestul R.P. Chineze, S-au descoperit resturi de hîrtie datînd din anul 71 î.e.n. Pînă în prezent, se considera că vechii chinezi au început să producă hîrtie pentru prima oară în jurul anului 105 î.e.n. Des. coperirea este considerată ca deosebit de importantă pentru studiul tehnologiei de fabricare â hîrtiei în China antică, precum și pentru istoria științelor, în general.
j MEREU CEAIUL ’Populația din Marea Britanie se situează în continuare pe primul loc în lume în rîndul- băutorilor de ceai, consumul mediu pe persoană fiind de 1355 cești de ceai pe an. Intr-un raport al Consiliului “ceaiului se arată că pc locul al doilea în lume se află Noua Zeelapdă, cu 889 cești de ceai anual de persoană. In medie, fiecare britanic consumă 3,77 cești de ceai pe zi.

FILMEPETROȘANI — 7 Noiembrie: Soție fidelă ; Unirea : Sania albastră; Parîngul: Corsarul.
LONEA; Anonimul Venetian.VULCAN: Viva Maria ILUPENI: 'Moromeții,

> I—II.URICANI: Pînă trece ploaia de toamnă.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a- parțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.
BULETIN METEOIeri, la Petroșani, maxima (înregistrată la ora 15), a fost de 11 grade, iar minima zilei (consemnată la ora 7) a arătat minus 6 grade. Pentru următorul interval detimp, meteorologul de serviciu, Ernest Sartori, prognozează vreme în general frumoasă, cu valori termice cuprinse între minus 7 grade și 1Q 

grade. Cer senin.

PETRILA: Șansa.

Fabrica Țesătoria de 
Lupani

încadrează urgent.
-—3 paznici bărbați

încadrarea conform Legii nr. 57/1974.:

Relații suplimentare la telefon 60800, 
60801.

ni

Crește datoria țărilor în curs de dezvoltarePublicația pariziană „Le Monde Diplomatique" relevă într-un recent articol că datoria externă a țărilor în curs de dezvoltare depășește astăzi suma de un miliard de dolari, Situație dramatică s-a creat în mod special în Africa, deși, din punct de vedere procentual, țărilor continentului le revin 20 la sută din totalul volumului datoriilor externe. Datoria țărilor din America Latină însumează circa 400 de miliarde dolari,. însă economia acestor țări este mai dezvoltată în comparație cu cea a state

lor din Africa, dependente în totalitate de prețurile la materiile prime pc? piața mondială. Pentru a-
cotă se ridică la 50—60 la sută.Tn 1985—1986 valoarea exporturilor țărilor afri

Din presa străină
(„LE MONDE DIPLOMATIQUE")

coperirea dobînzilor la datoriile contractate, țări, le africane sînt nevoite să cheltuiască circa 30 la sută din veniturile realizate din exporturi, iar pentru unele state, cum ar fi Ghana și Niger, această

cane a scăzut cu 12—20 la sută. Dezvoltarea Africii este frînată, totodată de

a dobînzilor la împrumuturi sînt măsuri cu totul insuficiente pentru soluționarea problemei.In 1986, scrie „Le Mon- de Diplomatique", statele africane situate la sud de Sahara au plătit în contul datoriilor lor externe 13,7 miliarde dolari, în timp ce noile împrumuturi contractate în • vederea impulsionării dezvoltării a-

Mica puPĂRINȚII Stela șiGheorghe urează scumpului lor fiu Marius Lau- rian Moise multă sănătate, fericire și „La mulți ani cu ocazia aniversării a28 de primăveri. (23940)PĂRINȚII, bunicii șisora urează scumpei lorMateiaș Rodica, cu ocazia

licitatezilei de naștere, „La mulți anii". (23939). VIND videorecorder VHS nou, PAL-SECAM. Telefon 44929, între 17—19. (23937)PIERDUT contract închiriere pe numele Diaco- nescu Nicolae, eliberat de EGCL Petroșani. Ti declar nul. (23938)
ANUNȚURI de familie

SOȚIA Ana, tatăl, fratele, cumnata și nepotul 
amintesc celor care l-au cunoscut că se împlinesc 
6 luni de la decesul scumpului lor

W AC HOLD IOSIF
Nu-1 vom uita niciodată. (23928)

calamități naturale, de războaie, de lipsa unei baze economice moderne. A- mînarea plăților la datoriile mai vechi și reducerea într-o oarecare proporție
cestor țari au însumat 11 miliarde dolari. Incepînd cu anul 1982, țările Africii au plătit cu 8,3 miliarde dolari mai mult decît au primit din surse externe, menționează publicația.

S-AU ÎMPLINIT 2 ani de lacrimi și dor, care 
însoțesc somnul tău veșnic. In veci nu te vom uita 
și mereu te vom plînge, scumpul nostru soț, tată, 
socru și bunic

ROȘCA IOAN
Lacrimi și flori pe tristul tău mormini. (23941)
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